DOYZIKOXHMEIA 1l

lwavvnc MouALo¢

http://photocatalysisgroup.web.auth.gr

AplototéAelo NMaveniotipio Oscoalovikng,
Tunua Xnueiag, Epy. ®uoikng Xnueiog




AFQrimMmETPIA

https.//meet.lync.com/aristotleuniversity-office365/poulios/6MOMKF3M




Quowkoxnuela 11, Aywytpetplo

AywyLaotnta nAEKTpoAuTwY
Zupudwva pe To vopo tou Ohm n €vtaon tou pevpatog | mou Slappéel Evav aywyo eival avaloyn tng ebapuolopevng
Stadopag duvapkou V katl avtlotpodpwc availoyn tng aviiotaong R:

=Y
R
Otav n évtaon bivetal oe Amperes, n Stadopd duvaukoL V divetal oe Volts kal n avtiotaon o Ohm (Q).
To avtiotpodo ¢ avtiotaong ovoualeTal OywyLLOTNTA Kal HETpLETAL 0 aviiotpoda Ohm. Ot povadeg TNG aAywyLULOTNTOG
ypadovtal pe Evav amod Toug MApoKATW TPomoug: Ohm™, Q1A S (Siemens).

L=1
R

H avtiotaon mou mapouclalel £VoG OUOYEVAG Oywyog MRKoug | kal Topng A gival ion mpog

/

R = p— OTOU 0 OUVTEAEOTNG avaloylag p ovopaletal EL6LKN avtiotoon.

A

El8kn aywyLpotnta K KaAgital To avtiotpodo tng el81kAG avtiotaong (k=1/p), onote ivad:

/ 11
R=—— —_— K=——
K A R A

Jav Hovadeg tn¢ el8IKAG aywyLluotntag Kk oto I.S. xpnotpomnotovvtat 1o Q'm? f 1o S m?, aAAd €161KA 0TNV QY WYLUOUETPL,
eMeLdN TO p LETPLETOL OE ohm.cm, TO K HETPLETAL 0 mho.cm™ | Qlem™ 1 S em™.
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e avtiBeon HE TOUG NAEKTPOVIKOUG aywyoug, Omou n aywylpotnta kabopiletal povo amd Tnv TUKVOTNTO KoL ThV
EUKLVNOLla TWV NAEKTPOVIWV OTOV aywyoO, oTa NAEKTPOAUTIKA SLOAUMATA N AyWYLHOTNTA £€QPTATAL ETULITAEOV KOl OO TO
€(60¢ Tou nAektpoAuTn, SnAadn amod 1o PopTio TwV LOVTWV Mou aneleuBepwvovtal, KaBwE KoL amod T CUYKEVTPWON Tou.
Ma AOYyouG CUYKPLOWOTNTAG TwWV Slddopwv NAEKTPOAUTIKWY aywywv €lvol avaykaio n ewooywyn €vog HeyEBoug
HETPNONG TNG OYWYLHLOTNTOG NAEKTPOAUTIKWY OSlaAupdtwy, To omoio va meplAapBavel TG LOLAITEPOTNTEG TOU
npoavadEpbnkav.

Ma to Adyo auto opiletal n toodvvaun aywyiuotnta, A, w¢ UEyeBoG, To omolo eMITPEMEL TN oUYKPLoN Twv dtddopwv

NAEKTPOAUTWY, aVeEAPTNTA ATIO TN CUYKEVTPWON KAl TO 00£VOC TWV LOVTWV ToU amaptilouv Tov NAEKTPOAUTN.

A =1000-=
Cz

OTOU K N £L6LIKA QyWYLHOTNTA TWV ETTL HEPOUG LOVIWV ToU NAEKTPOAUTN (Ohmtem? grequivl), C n cuykévipwon Kal z To
oB€voc Touc.
Elval pavepod otL otnv nepimtwon twv 1:1 nAektpoAutwy Ba LoxVeL

A =10002%
C
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H opkA Tiun mou AapBavel n tlooduvapn aywyLluotnta o€ Anelpn apaiwon ovoualeTal LoodUVALN aywWYLLOTNTA AELPNG
apaiwong (A,). H A, evog nAekTpoAUTIKOU SLOAUHATOG UIOPEL VO TPOGOLOPLOTEL TEWpapATIKA Baocl{opevol otnv e§lowan

aywyLpotntag tov Kohlraush

A=A, -AJC

Mrmopei Ouwg va pokUYPEL KaL artd TNV ABpoLon Twv L0OSUVOUWY LOVIKWY AYWYLLOTATWY TWV LOVTIWV TOU NAEKTPOAUTN HE
Baon tnv apxn tou vouou tn¢ aveéaptnoioc Twv 1Ovtwv tou Kohlrausch, cupudwva e tnv omoia n tlooduvapn aywyluotnta
€VOG AAQTOG, 08 CUVONRKEG AMELPNG apaiwong, LooUTaL UE TO ABpolopa TwV LoOSUVAUWY OYWYLHOTATWY ATELPNG apaiwong

TWV €L LEPOUG KATLOVTWV Kol aviOvVIwy. EToL otnv mepimtwon evog LoxupoU NAEKTPOAUTN HE popLako tumo A, B, toxUel
A =vAiA+v A

OTOU A+ =1 LOVLKI QYWYLHLOTNTA TOU KATLOVTOG (0€ Amelpn apaiwaon).
Kal  A- =1 LOVLKI QYWYLLOTNTA TOU KATLOVTOG (0€ Amelpn apaiwon).



®Duowkoxnuela 11, Aywytpetpla

400

2 8 g o L HCI
HMNOy
|
30044
\
\
1
\
1
1 KOH
. i
& 200+ !
\
< \
\
i b~ _
s e o KClu NH,Cl
. — g g KNG NH NO,
< 100 p== — % CacCly
R e — KOOCCH MOt
\ 'TNU 50,
\\ — ('hSO‘
.\H "'--.._H. CusSQ,
""b-...,___h “““-Ca‘[Fr{CN)d
hhhhhh O
= =6 —~ - _HOOCCH,
Q0! Q02 003 004 005 006 007 O0DB 008 0l0 —ve

E€aptnon tng woduvapung aywylpotntag dtddopwv NAEKTPOAUTIKWY OUCLWV ATtO TN CUYKEVIPWON, oUUPwva HE TNV
eflowon

Onwg ¢aivetal amo 1o oxNUa N LoodUvVapn aywYLHOTNTA ATElpNG apaiwong, AO, yLa TOUG LoXUPOUG NAEKTPOAUTEG UTMTOPEL va

BpeBel melpapatikd e Tpoéktaon tng €ubeiag mou AauPAavetal oTiG XAUNAEG CUYKEVIPWOELS, VW YLOL TOUG aoBeveig
NAEKTpOAUTEG Sev elvat Suvatn n epapuoyn tng pebodou tng mpoéktaong, aAlld n A0 BplokeTal UTTOAOYLOTIKAL.
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NEIPAMATIKO MEPO2

MNa va anopeuxBouv pavopeva €viovng NAeKTPOAUONG KoL TOAWONG TwV NAEKTPOSiwY, N HETPNON TNG aywyluotnTag (N TG
QVTLOTACEWG) VOGS NAEKTPOAUTIKOU SLaAUPOTOC YiVETAL HE TN XPNOLHomoinon evaAAaCoOUEVOU pelATOG. BpéBnke OTL n
KATAAANAOTEPN TTEPLOXN CUXVOTHTWV YLa TETOLOU €l60UG HETPNOELS eival amd 500 £€wg 3000 Hz.

H Siatagn g yédupag Wheatstone, TnG omoiag n popdn Sivetal oto mapakdtw oxnua, Ppédnke n mo KatdAAnAn yla

HUETPNOELG aywylpuotntag (oy. 2). R R
2

H ocuvBnkn woopporiag tng yépupag sivat: X —
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KupéAeg aywyLpotntog

H kv €An aywywpotntag, otnv amAn tng popdn, anoteleital ano eva doxeio péoa oto onoio Bpiokovtal SUo nAektpodia.
Ta nAektpodla ival ouvnBwg eAdopato AEUKOXPUOOU TIou £xouv KaAudOel pe pélava Asukoxpuoo. To Mpog HETPNON
SlaAupa tomoBeteital pEoa otnV KUWPEAN Kal LETPLETAL N AvTiOTAON TTOU TTOPOUCLALEL.
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EUpeon tn¢ otaBepdg tnG KUPEANG OLYyWYLHOTNTOG
XapaKTnpLoTIKO HEYEDOG KABE ayWYLHOMETPLKAG KUPEANG €lval n otaBepad tnC.
Onw¢ avadEpape mapandvw, N avtiotacn evog aywyou eEopTATOL Ao T YEWUETPLA Tou cUUPwWVA e TN oxXEon:
1
kK A

% vroAoyilovpe 0T GLVEXELN TN GTOOEPA TNG AYOYILOUETPIKNG KOWEANG.

R

To péyeboc K = I/A ovopdletal otabepd TNG aywYLLOUETPLIKNAG KUPEANG Kat Sivetal o cm™. Emeldn n K dev pmopet va umoloylotel dpeoa, £€xouv
KaTd Kalpoug mpotabel Stadopol péBodol mpoodloplopol tng. Mia amd autég eival n pEBodog Twv Jones Kal Bradshaw. Autol pétpnoav pe

HEYAAN akpiBela TNV €181KN aywyluotnta pog oepag dtalvpatwyv KCl oe Sladopeg Bepuokpacies. MepkéG amo TI¢ TUUEG auTEC Sivovtal oTov
TIAPOKATW TTivVaKaL:

MNapackeualoupe €va amo Ta mapanavw StaAlpata (ekKAEyoviag To KATAAANAOTEPO yLO TNV TEPLTTWON HAC) KAl LETPAME PE TN yEédupa
OYWYLUOTNTOG TNV avtiotaon R mou mapouaotdlel.
Ao T oxéon K=

a/a gr KCI/ 1000 gr H20 K(18°C) Scm-1 K(25°C) Scm-1
1. 71,1352 (1M) 0,097838 0,111342
2. 7,41913 (0,1M) 0,0112 0,012856
3. 0,745263 (0,01 M) 0,00122052 0,00140877



ArQriMOMETPIKH NAPAKOAOYOH2H THZ KINHTIKHZ ZANQNOMNOIHZH2 TOY

CH,COOC,H,
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H canwvomnoinon tou ofwkou alBuleotepa, CH;COOC,H., Sivetal amo tnv akoAouBn xnutkn avtidpoon
CH,COOC,H, + NaOH —> CH,COONa + C,H OH

Mapatnpol e OtL o Xpovo t=0, dnA. katd tnv évapén tng avtidpaong, To peupa Aystal amnod ta wvta Nat kat OH™ ta omnola
npoépyovtal amnod tn dtaotacn tou NaOH. Mg tnv mapodo OUWE Tou XPOovou, N mocotnta Twv OH™ cuvexwg eAATTWVETAL,
evw apxilel kat oxnpatiletal n ofikn pifa CH;COO . EukoAa Aoutov avThapBavetal KAVeLG OTL N AVTIKOTACTOON EVOG LOVTOG
HE LoodUvVapn LOVIKA aywyLOTNTO AMELpNnG apaiwong (n omoia cuvSEETAL GPETO E TNV EUKLVNGLA TOU LOVTOG), Ay, =198.6
S ecm? mol? , anod éva v CH,COO" pe UKpOTEPN EVUKWVNOLA, Acizcon. =40.9 S em? mol !, €xeL oav ouvémnela tv eAdtTwon NG
aywyLHoTNTAg N aviiotolya tnv avénon tng¢ avtiotaong tou StaAvpoatog. Katd cuvémela, n dtadopomoinon autn twv
aywylpotntwy, ou odpeiletat otn dtadopd Twv euKvNOoLWY Twv LWOVIWV OH" kat CH;COO", XpnoLUOMOLELTAL YLo TN HEAETN

NG KLVNTLIKNG TNG apamavw aviidpaong.
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Ao pe®on ¢ KivnTikig €lcmong

H avtidpaon BpéBnke melpapatikd OTL eivat SeUTeEPNC TAENG (MPWTNG TAENE WG TTPOC KABE avTiSpwv cuOoTATLKO). OL KLVNTLKEG
e€LOWOELG PE TIG OTtOLEC elval Suvato va PeAeTNBEL N KVNTIKN AQUTWV TwV avTldpAcewyv elval:

CH,COOC,H + NaOH —> CH,COONa + C,H OH

2= _ a— byt
a(b—x)

H e€lowon auti mpokUmtel PeTA amd oAokAnpwon tng aviiotong Stadoplkng e€iowong mou ekPppalel T0 VOUO TNG
TaxutnTag plag avidpdoews onwe n (1). Mpdyuatt av a gival N CUYKEVTIPWON TOU €VOC avtlOpwvtog cuoTatikol Kat b n
OUYKEVTPWON TOU AAAOU, TOTE PETA OO TMAPEAELON XPOVOU t OL CUYKEVTIPWOELS Twv SUO0 avTOpwVIWV cuoTaTikwy Ba
eAattwOoUV Katd x. OOTE a-x Kal b-x €lval oL VEEG CUYKEVIPWOELG TwV SUO CUCTATIKWY KaL O VOLOG TNG TaXUTNTAG EXEL TN

Hopon:
ax

” =k(a—x)(b—Xx)
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AV KATAL TNV XPOVIKH TIUA 1, LE K, TapaoTadel n eL8LKN aywylpotnta tou SLaAUUATOG, Ky, N EWOKA aywylpotnta tou Na+ kOH-
N €K aywytpotnta tou OH- kot KA- N 181K aywyLLOTNTA Tou 0€koU avLOVTOoC, TOoTe Ba ival

K, = KNa+ * KOH' T KA'

AvTika016TOVTOS TO K 0TO TN YVOGTY OYE0
1000k, ‘ 2,C

i e G
T = 1000

l

n e&iomwon (4) maipvel T popen

— }'NaJr C’NaJr + j'0 € + lA_CA_

_ H~— OH"

! 1000 1000 1000

k=102 b+A  (b—x)+4 x]|

Mo t=0 woyLEL K, = 10_3[}%*1’ +24,, b ——

_ 1000(x, — x,)
(}”OH— - AA‘ )

—>ko—kt=10_3x[/10H_—lA_] — X

ITIG Mapamavw E§LOWOELG Ay, €lval n Lovikn aywylpotnta tou OH- kat €xet Tinn Ay =198,6 S cm? mol! kat A, n tovikn
aywyétnta tg CH3COO™ kat £xeL T A, =40,9 S cm? molL.
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TIHEC YPOLLLOMOPLAKWY AYWYLHOTATWY LOVIWV 0Toug 25°C oT0 VEPO.

349.8
NH,* 73.7 cl- 76.4
K* 73.5 Br- 78.1
Na* 50.11 50,2 161.6
Li* 38.68 CH,COO- 40.9
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NMEIPAMATIKH AIAAIKAZIA
Mo TNV TELPAPATLKY EVPEDH TNG OTABEPAG TNG TAXUTNTAC TNG CATIWVOTOINoNG Tou 0€LkoU aLBUAECTEPO TOPACKEVALOUE OE
800 OYKOUETPIKEG PLAAEG Ta StaAupata tou o€lkou atBuleotépa kal tou NaOH, .. [CH3COOC2H5] = 0,01M kat [NaOH] =
0,0125M.
Amo ta mopandvw StoAvpata AapBavovtal (oeg moooTNTEG amo To KABEva KAl avapelyvuovtal HEoa otnv KUPEAN.
Elvat ¢avepd OTL PeTA TNV QAVAMPELEN OL CUYKEVIPWOELG Twv SU0 ouclwv Ba uTodUTAACLAOTOUV, OMOTE QUTEC TOU

napadelyparog Oa yivouv [CH3COOC2H5] = 0,005M kat [NaOH] = 0.00625

H oty tng avapelEng onpaivel ko tnv €vapén tng avridpaong (1=0).

To taxUtepo Suvato AapPAveTal N LETPNON TNG AYWYLHOTNTOG TOU SLAAUHOTOG K, N oTmtola avTLoTolxel o€ xpovo t=0.
Elval euvonTto OTL To MEPAUATIKO 0PAAUA ElVOL TOCO ULKPOTEPO 600 TaxUTtepa AndOel n pEtpnon.
2TN CUVEXELO LETPWVTAC TNV AYWYLLOTNTA TTOU TTAPOUCLALEL TO SLAAUMA OE OPLOUEVA XPOVLKA SlaoTpaTa, KotoypAadou e

TN TLUL TOUG OTOV aVTLoTOL(O XPOVO.

Anpovpyeiton o MapoKATW TiVOLKOLG >
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ENE=ZEPTrAZIA TQN NEIPAMATIKQN AMNOTEAEZMATQN

Me Bdaon TLG TLUEG TOU TiVaKO KATAOKEVALETAL TO SLAypapa

In bla=x) t
a(b—x)

H kAlon tng euBelag mou mpokUTTeL eival ton mpog A = k (a-b). ATtO TV TN TOU A KOl TWV YWWOTWV TLHWV a Kal b
umoloyiletat n otaBepad taxvtnTag k, o€ molt It mint 4 mol? It s72,
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NapakoAovOnoN TNG KWWNTIKAC canwvonoinong otkol alBuAeotépa

Na urtoAoyloBei n otaBepd tnG TOXUTNTAG TNG AvTidpaong BACEL TWV TTAPAKATW TIELPOAOTIKWY
debopévwv

Newpoapatika dedopéva

t(min) K (LS emT)

0 1440

5 1357
10 1276
15 1225
20 1174
25 1144
30 1113
35 1073
40 1045
45 1020



